
矯正臨床経験年数をご記入下さい。
23 件の回答

現在矯正歯科臨床を行っている場所（複数回答可）
23 件の回答

プレツーソンコース受講者アンケート
23 件の回答

分析を公開

コピー

10年 3年 3年目 4 4年 4年目 6 6年 7 7年 8年
0

1

2

3

4

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

4 (17.4%)4 (17.4%)4 (17.4%)
3 (13%)3 (13%)3 (13%) 3 (13%)3 (13%)3 (13%)

2 (8.7%)2 (8.7%)2 (8.7%)

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

3 (13%)3 (13%)3 (13%) 3 (13%)3 (13%)3 (13%)

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

コピー

0 5 10 15

大学病院矯正科

大学院矯正学専攻

矯正歯科専門医院

小児矯正歯科医院

一般歯科の矯正部門

14 (60.9%)14 (60.9%)14 (60.9%)

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

9 (39.1%)9 (39.1%)9 (39.1%)

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

6 (26.1%)6 (26.1%)6 (26.1%)
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プレツーソンコースをどのように知りましたか？
23 件の回答

プレツーソンコースがボランティアのインストラクターにより運営され
ていることをご存じでしたか？
23 件の回答

受講経験のある矯正関連の講習会はありますか？
14 件の回答

コピー

日本ツイード矯正歯科研究会
HP
知人の口コミ
大学教授・指導教員の勧め
勤務先院長・先輩の勧め

21.7%

34.8%

43.5%

コピー

はい
いいえ

21.7%

78.3%

コピー

アレキサンダー
バイオプログレッシブ
MBT
レベルアンカレッジ
インビサライン等のマウスピー
ス矯正
LAS、ミツバのMFT、マクロー
フリン、
大学での講演以外特になく、…
マクローフリン

7.1%

7.1%50%

14.3%
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それらに比べてあなたのプレツーソンコースの評価はどうでしたか？
23 件の回答

コースの開催時期について
23 件の回答

コースの日数について
23 件の回答

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 3 (13%)

19 (82.6%)

コピー

今の時期（秋）が良い
春が良い
夏が良い
冬が良い
少数派のGPのため、平日開催
はきつかったですが、参加して
とても良かったと感じていま
す。

91.3%

コピー

長すぎる
このままで良い
短すぎる

13%

87%
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コース費用について
23 件の回答

会場のロケーションについて
23 件の回答

会場の広さについて
23 件の回答

コピー

高い
やや高い
妥当である
安い

13%

26.1%

60.9%

コピー

もっと主要駅に近い方が良い
今のままで良い
こだわらない21.7%

78.3%

コピー

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)

21 (91.3%)

1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
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各人のテーブル（占有スペース）の広さについて
23 件の回答

映写スライドの見やすさ
23 件の回答

講義音声・アナウンスの聞きやすさについて
23 件の回答

コピー

1 2 3 4 5
0

10

20

30

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)

21 (91.3%)

2 (8.7%)2 (8.7%)2 (8.7%)
0 (0%)0 (0%)0 (0%)

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 2 (8.7%)

7 (30.4%)

3 (13%)

11 (47.8%)

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%)
2 (8.7%)

3 (13%)

18 (78.3%)
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シラバス（実習書）の見やすさについて
23 件の回答

担当インストラクターの数について
23 件の回答

担当インストラクターのワイヤーベンディングデモについて
23 件の回答

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)
2 (8.7%)

3 (13%)

17 (73.9%)

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 3 (13%) 3 (13%)

17 (73.9%)

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 3 (13%)

19 (82.6%)
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担当インストラクターの各人への実習のフォローについて
23 件の回答

各課題に割かれた時間について
23 件の回答

今回の受講が今後の矯正臨床に役立ちそうですか？
23 件の回答

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)
2 (8.7%)

20 (87%)

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

5 (21.7%)

13 (56.5%)

5 (21.7%)

0 (0%)0 (0%)0 (0%)

コピー
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今回の講習でツイードテクニック・フィロソフィーに興味を持ちました
か？
23 件の回答

プレツーソンコースを貴方の知人に勧めたいと思いますか？
23 件の回答

コピー

1 2 3 4 5
0

5

10

15

20

0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%)
5 (21.7%)

17 (73.9%)

コピー

1 2 3 4 5
0
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15
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0 (0%)0 (0%)0 (0%) 0 (0%)0 (0%)0 (0%) 1 (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 3 (13%)

19 (82.6%)
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その他プレツーソンコースについてのご感想、ご要望等がございましたらご自由にご
記入下さい。
23 件の回答

たくさん教えていただいてありがとうございました。すごく勉強になりました。

3日間ありがとうございました！とても勉強になりました！

ご丁寧にありがとうございました

日本でもツーソンと同じような本格的なコースが受講できるようになったら嬉しいなと思いま
した！

大変勉強になりました。JHookH/Gの実物を触ったことがないので、触ってみたいと思いまし
た。

講師の先生方の臭いが気になりました。

日本語の教本がとても分かりやすかったです。

とても学びのある3日間でした。本当にありがとうございました。

日常の矯正臨床でワイヤーベンディングの必要性を感じており、そのトレーニングも出来て、
フォースメカニクスについての理も深まり、大変勉強になりました。ありがとうございまし
た。インストラクターの先生方の解説もわかりやすく、その中でも特に馬谷原先生のご説明が
大変わかりやすくとても良かったと感じました。参加して良かったです。ありがとうございま
した。

実習書の記載でオフセットの量の記載が曖昧な表現であったことが少し気になりました。もう
少し具体的な図があるとよりわかりやすかったかと思います。

とても充実した3日間でした。

お弁当も美味しかったですし、こんなにたくさんの矯正の先生方と交流ができて非常にいい経
験でした。ありがとうございました。

3日間丁寧に教えていただきありがとうございました！

ストレートワイヤーで普段治療していると、アンカレッジは装置に頼りっきりでワイヤーでア
ンカレッジを強化したことがほぼない状態です。その点スタンダードブラケットでの治療は、
ストレートの治療と比較してアンカレッジがワイヤーの中にたくさん工夫されているはずなの
で、もっとワイヤーでつくるアンカレッジについて詳しく話をたくさん聞けたらそれはすごく
興味があると思った。

普段とは違う太さのワイヤーだったためとても指が痛かったがとても勉強になりました。先生
方もみなさん優しく、懇親会やその後でも交流することができたので参加して良かったです。
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藤崎先生も何度も詳しい連絡を頂いたら、3日間準備などありがとうございました。今後もよろ
しくお願いします。

実習書がとてもわかりやすく、症例もたくさん見せていただき非常に勉強になりました。

3日間ありがと実習中ワイヤーにつけたマーカーを修正したいときが度々あったので、マーカー
を消すためのアルコールワッテなどがあれば便利かなと思いました。3日間ありがとうございま
した。

お昼ごはんにお弁当がついていたのよかったです。お弁当の中身も温かくておいしかったの
で、お昼休憩が楽しみでした。三日間ありがとうございました。

3日濃密な時間を過ごせて集中してツイードフィロソフィーを学ぶことが出来ました。期間的に
も価格的にも参加しやすく感じました。インストラクターの先生方には非常に感謝しておりま
す。ボランティアというのが申し訳ないくらいです。要望としては、最後の質問コーナーをも
う少し長く時間をとっても良いのではと思いました。ご検討よろしくお願い致します。

今回は大変お世話になりました。皆様ボランティアでご指導頂いているとはつゆ知らず、恐縮
致しました。講義、実習ともにとても密度が濃く充実した三日間でした。特に最後の質疑応答
がリアルな部分を知ることができ特に良い試みであると感じました。欲を申しますならば、似
たような質問を省いてお答え頂けるとより参考になるかと存じます。誠にありがとうございま
した。

先生達の距離感も近く、優しかったので質問しやすかったです。終わってしまって寂しさを感
じるぐらい三日間ずっと楽しく、大変勉強になりました。ありがとうございました。また先生
達にお会いしたいです。許田

大変丁寧に教えていただき、学びも多くぜひ臨床で取り入れられられるよう少しずつしていき
たいと持っています。ありがとうございました。

3日間大変お世話になりました
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